

山西省晋中市掀起垃圾分类新风尚 志愿服务活动引领绿色生活

第二届全国城市生活垃圾分类宣传周暨志愿服务活动全面启动

5月18日，由山西省晋中市委社会工作部、共青团晋中市委、晋中市城市管理局联合主办，晋中新青年高校志愿者联合服务中心及市内各高校团委协办，在山西能源学院组织开展了第二届全国城市生活垃圾分类宣传周暨垃圾分类志愿服务活动启动仪式。晋中市环境卫生服务中心、晋中市城市管理综合行政执法队、榆次区各街道社区代表、晋中新青年高校志愿者联合服务中心志愿者代表，共500余人参加。

启动仪式上，晋中市委社会工作部代表发表了热情洋溢的致辞，对积极参与活动的志愿者们表示了衷心的感谢。致辞中强调，垃圾分类工作是城市管理和环境保护的重要一环，对于促进城市可持续发展、打造宜居环境具有重要意义。青年志愿者作为社会的新生力量，在推动垃圾分类工作中发挥着不可或缺的作用。

活动中，共青团晋中市委副书记宣读了《晋中垃圾分类青年志愿者倡议书》，号召广大青年志愿者积极投身到垃圾分类志愿服务中来，用实际行动践



行绿色生活理念。晋中市城管局领导也发表了讲话，对志愿者们的工作表示了

肯定，并提出了进一步推动垃圾分类工作的期望和要求。

仪式现场，青年志愿者队伍接受了授旗和宣传品发放，象征着他们正式成为了垃圾分类志愿服务的主力军。随后，志愿者代表上台领誓，全体志愿者集体宣誓，表达了他们为垃圾分类事业贡献力量的决心和信心。

随着山西能源学院团委副书记正式宣布活动启动，现场气氛达到了高潮。志愿者们纷纷表示，将积极响应倡议，充分发挥自己的作用，为晋中市的垃圾分类工作贡献自己的力量。

晋中市首支生活垃圾分类志愿者队伍正式成立，标志着晋中市垃圾分类工作迈入了新的阶段。接下来的一周里，在晋中市城区范围内将开展一系列丰富多彩的宣传活动，包括垃圾分类知识讲座、互动体验活动、志愿者进社区等，旨在让更多的人了解垃圾分类的重要性，掌握正确的分类方法，也让更多的人了解志愿服务精神，加入到志愿服务行列中来，为社会发展和进步贡献自己的力量，共同营造整洁优美、宜居文明的城市环境。

(要军文/图)



山西省河津市：“5·20”遇上“小满” 婚姻登记火热

今年的5月20日，刚好是二十四节气中的小满，寓意非常好，许多情侣选择在这个特殊的日子领证结婚，步入婚姻殿堂，山西省河津市政务服务中心婚姻登记窗口在这一天也迎来了领证高峰日。

当天一大早，河津市政务服务中心大厅里就挤满了前来登记领证的一对对新人。整个大厅氛围感满满，电子屏滚动播出“愿天下有情人终成眷属”“遇见幸福”等祝福语，领证拍照墙上的红玫瑰十分娇艳，温馨又浪漫。

郭振华和张欢专门选择“5·20”这个特殊的日子来领证，结束了长达6年的爱情长跑。他们在领证拍照墙前留下合影，希望能够“执子之手与子偕老”。

为有效应对“5·20”婚姻登记高峰，河津市政务服务中心工作人员提前对场地进行了布置，制作了爱心号码牌，采取预约登记与现场登记相结合的方式办理，并增加引导人员，延长工作时间，提供免费复印、拍照服务，全力满足准新人登记的需求，为他们的幸福“加码”。

武咏梅 摄

近日，北京大学公众健康与重大疫情防控战略研究中心主办并召开了“携手共进，高质量发展公共卫生与疾控事业专题研讨会”。国家疾控局副局长、国家疾控中心主任沈洪兵院士，教育部高教司副司长高斌，北京大学博雅特聘教授李立明，深圳市卫健委主任吴红艳出席会议并讲话。山西医科大学公共卫生学院院长王彤受邀出席，与来自国内30余位公共卫生学院的资深专家和院长、国家区域公共卫生中心所在省疾控中心主任就校地合作携手推进公共卫生与疾控事业高质量发展进行了深入研讨。北京大学公共卫生学院作为京晋冀蒙战略合作单位之一，在建设报告中汇报了京晋冀蒙战略合作模式的进展情况，得到与会专家的一致认可。

“233”京晋冀蒙公共卫生战略合作是推动区域公共卫生教育高质量发展和校地合作的重要探索，高度契合本次会议的主题，是积极响应教育部“兰州倡议”、落实“公共卫生高质量发展山西宣言”的具体举措。会上，北京大学医学部詹思延分享和推广了山西医科大学2023年7月在山西牵头启动的“233”京晋冀蒙战略合作协作模式，并概要汇报了各项工作进展，介绍了在2024年3月底组织召开的第一次工作会议，各合作单位已通过一个章程、建立一个机构、提出年度工作计划和部署了各项工作牵头单位，各单位将在此机制下将做好一些事情，形成若干成果，推广经验，为国家公共卫生教育和行业发展蹚出新路。

(朱培培)

山西医科大学牵头的京晋冀蒙战略合作被推广